MAZ032: TPAMIMIKH ANTEBPA
Eapwod e§dpnvo 2011-2012, Addokwv: Nwpyog Newpyiou
1 kouly, Awdpkeio: 40 min
1 ®efpovapiou, 2012

ONOMA: Ap. MNoA. Taur.

MpoPAnpe 1. Oewpolpe ta Staviopora
u=(1,-231), v=1(2104), w = (0,0,1)

{a) YnoAoylote ta aBpoloparta u + v kowu + w

(B) YrioloyioTe Ta EGWTEPIKAE YIVOHEVO UV KOLU * W
{y) Bpeite Tic vOPREG TWV U, V, KOL W,

{6) Na mota T Tou K elvat to Stdvuoua

t=(x,1,0,k)

opBoywvio L 1o u;

4u.
au.
3u.

4p.

()
u+v=(1,-231)+(21,04) = (3,-1,3,5)

To aBpotopo v + w bev opiletat.

(B)
uv=2-2+0+4=4

To eowTePLKO ywopevo 1 - w Sev opiletal.

(v)
lul =vi+4+9+1=+15

wl=vd+1+0+16=+v21
lwll=v0o+0+1=1

(6) Na va elvat ta u Kot t opBoywvia pEmEaL

u't=0 = k—-24+0+xk=0 = k=1




MAY 042 - TPAMMIKH AATEBPA
1o KouiZ, 10 Pefpovoapiov 2010

‘Ovopou: AM:

HpéPAnpe 1 Eotw to Sliviopta

u=(1,-1,1,1,0) xou v=(1,2,-3,1,-1).

() Yroroyiote o u+v xo 2u — v, 3u.
(B) Beelte 1o ecwTepixd ywopevo u - v, 2.
() Beelte v andotaon petofd u xo v. 2L,
(8) Bpelte tr véppot Tou u, 2.
() Kavovixonoweiote 10 u. 2p.
(o1) Bpelte my s Tov K Yo va ebvon w0 w=(k, 0, 1,0, k) opBoydvio e o u. 3.

(@) utv=(1+1,-1+2,1-3,1+1,0-1)=(2,1,-2,2,-1)
2u - v=(2,-2,2,2,0) - (1,2,-3, 1, ~1)=(1, -4,5, 1, 11).
B) uv=l—-2-3+1-0==3

)
d=/(uy —v1)? + (u2 —v2)? + (uz — v3)2 + (g —vs)® + (us —v5)2 =v0F 9+ 16 +0+F1 =26

®) fluljl=vTFI+IF1+0=2
(e)

u 1
= e = (] —
€y “u“ 2 ( 3 1’1)1’0)

(o7) Av 1o w elvar opdoydvio 670 U, TéTE

wu=0 = (5010 (1,-1,1,1,0) =0 = k+0+14+0+0=0 =— k=1




HpdBAinuoe 3. Botw o nivenag:

(@)
®)
(v)

(®)

(@)

(®)

=R
[ ]
> o DO Ot

Me 1 wobvta ta ototyelo a1a xou age;
Beelte o {xvog tou A.
Kotaoxevdote toug axdhouvdouc nivoxec:

B = (i—f)sxa, C = (1-0;)3x3

Trohoylote Tov 2B + C.

a14=5 xoi azo=0.

4
tr(A) = > ay = 1+2+3+4 = 10
i=1

60 -1 -2 0 1
B =11 0 -1 xoo C = 10
2 1 1

1 0

0 -2 -4 011 ¢ -1
2B+C=1(2 0 -2+ 101} =13 0
4 2 0 110 5 3

-3
-1
0

3p.
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MpdéBAnpa 3. Eotw ot mivakeg

2 1 1
A=i-1 -3 2|, B=

4 2 0 1 2
-2 =2 1f, C=32}

4 0 2 5 ~1 3 10
(at) Me TL LlooUVTaL T GTOLXELD @43, By KO Cap; 3u.
{B) Bpeire toug mivakec A+28B, A+l kat A-C. 6L
{v) Bpelte ta ixvn twv A kat B. ay.
(a)
a3 = 1, bzz = '—2, C39 = 0
(B)
2 1 1 4 2 0 2+8 1+4 140 10 5 1
A+2B=|-1 -3 2|+2(-2 -2 1|=|-1-4 —-3—-4 2+2|=|-5 —7 21
4 0 2 5 -1 3 4410 0—-2 2+6 14 -2 8

2 11 1 0 0 3 1 1
A+l=|-1 -3 2|+|0 1 0]=|-1 -2 2
4 0 2 0 0 1 4 0 3

H rpdgn A-C Sev opifetat adol ot mtivakeg A kat C Sev éxouv Ti¢ (8LeC Staotdoels.

(v)

trA=2—-3+4+2=1 kat trB=4-2+3=5




MpopAnua 5.

(a) Oplote ta pndevikd otolyeia Twy Stavuopatikov xwpwv R?, Myyo, € kat Ps. 6.
(B) Oplote napadeiyporta oroyeiwy Twy mo MAVW XWPWY KAL 6TN GUVEKEL Bpeite ta avriBetd toug
otouyela. 8u.
(a)
Xuwpog Mndevikd
otoixelo
R? 0=1(0,0)
M _[0 0
2x2 0 [O O]
C 0
Py 0(x) =0
(B) zTov R?
u=(12) xa (—uw)=(-1,-2)
Ztov My o
1 2 a1 =2
A‘[4 0} K ( A)“[—4 o]
Ztov C
=243 ku (—~z)=-2-3i
Ztov Pg

p(x) =1+x+2x* —x3+10x° wou (—p)(x) = =1 — x — 2x% + %3 — 10x5

MpoBAnpa 6. AWOTE TA OVOUATA TWV IO KETW LOLOTHTWVY:

(a) u+)+w=u+@w+w), wr,wev 24,
(B) u+v=v4+u uwuvev 2.
{v) Alu+v)=Aut+iv, w,veV,1ek 2u.

(o) Mpooetatpiotikr dLodTHTA.
(B) AvtipetaBetikn tSidtnTa.

{y) Erupeplotikn tSudtnra.




MpdBAnua 6.
(o) Delgre 6L 0 avtiorpodog avtiotpEPipou mivaka eivor HovasIKSC. 2u.
(B) Av 0 nxn riivakag A eivat avtiotpéipoc Seifte ot
-1 T
(47) =)

7/ AY

2u.
(VVAv AeM, ko BeM,  , &eifte dut
tr(AB) =tr(BA)
4.
(8) Av 0 A eivat avtiotpéipog Seilte oL
A+Dt=1-@A1T+ D
3u.

(a) Eotw A™ kat A’ 8Yo avtiotpodot Tou avewotpéPurou mtivaka A:
AAT = ATTA=] kat AA =AA=1
‘Exoupe Stadoxtkd:
AA=1 = AAA =141 = AI1=4"1 = 4 =471

Apa o avtictpodog tou A elvat povadikoc,

(B) Avactpédovrac thv
AATY=ATTA=1] ki AN =AA=1
éxoupe
AADT = U147 =17 = @A HTAT = ATU D = |
Apa o AT eivat avtiotpéPpoc Kat

(AT)—-I o (A—I)T
(v) Mo Ta 800 ywopeva éxoupte

n m n n
AB = (2 Qik b;q) = tr(4B) = z (Z aikbki> = 2 g by
k=1 mxm i=1 Me=1 .

Kot

n

=  tr(BA) = i (i by aki> =
k=1

Xn i=1 i=

m
z byt = tr(AB)
1 k=1

BA = bik ak')
(20,
(6)

I+ =1-A1T4DT & (+A) T =UT+D U+ -@A T +D! &
U+DP=@T+DT U@ +HI-D=UT1+D 1 4!
I+D)T =AU+ DI = UA T + A = 1+ 4)?

Apa 1 apxkn TOUTOTTA LoXUEL.




MpoBAinua 4.
(o) Karaokeudote tov mivako,

4u,
(B} Kotaokeudote tov mivaka:
B = (2i = axa i
(@)
0 -1/3 -2/4
4= 1/3 0 ~1/5
“(2/4  1/5 0
3/5 2/6 1/7
(8)
_ft 0 -1 =2
B= {3 2 1 0 ]
HpdPrnpe 2. Awrondore TOUC 0pLopoUE WY THO XdTw:
(o) Tetparwvinde Tivaxee. 1y
(ﬁ) Ko tprywvinde nivooc, g
(ii) Tyvog nivaka ip.
(iii) Tetpaywvikde rivokag i
(iv) Avw Tpywvikég rivokog 1y,

() Tetpaywvixde efvar 1&de n x n whvanoc (BnA. évag mivancac pe (oo TAAON Yoappmy ot oTRAGY).

(B) Kdto tprywvide efvan évac n X n ivaxag A tou omofou dha o ototyela Thvw and Ty xdpla
droryawd tou efvan foa pe 0:

a; =0, di=1,...,n-1, j=i+1,...,n

(ii} To {yvog evdc nxn mivaka A opiletat wg g&ne:

trd = aiq + (255 + o Aun
(iii) Tetpaywvixég eivan évac nxn rilvakac,

(iv) Avw tpwywvikée elvat €vag TeTpaywvikde nivakag A tou onolou dAa to otoxela nou
Bplokovrat kdtw and TNV KOpta Staywvio elval Hndev:

a; =0 yw i >




